

### ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ СОВЕТСКИМ ПАТРИОТОМ В НАШИ ДНИ

М. КАЛШИН

Война, навязанная нам врагом, разрушила большие материальные ценности, созданные нашим народом, уже погибшая значительная часть жертв не только непосредственно на поле боя, но среди мирного населения сел и городов, повелительно требует перелома всего нашего уклада, жизненного уклада.

В течение двух десятков лет строитель, организатор производства, аграрий, культурник были центральными фигурами в нашей общественной и экономической жизни и основных типами нашей литературы. Это наложило свой отпечаток на наше общество, в том числе в значительной степени и на коммунистов.

Люди, участвовавшие в этом восходящем создающем процессе, удачные строительством и его достижениями, воспринимали это как самоцель. Между тем Коммунистическая партия, признавая всю важность и значение этих достижений, рассматривала их как средство, как орудие в борьбе за советский строй, за коммунизм, разумеется, понимая, что производственными и культурными успехами создавался и укреплялся советский социалистический строй.

Сейчас на значительной части территории враг сметает наши достижения и уничтожает их создателей. Перед гражданами Советского Союза поставлена основная задача — непосредственная борьба с врагом. Она требует, если можно так выразиться, полного выживания людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское общество, находящиеся в опасности, становятся для гражданина нашей страны обостренными дорогами, любимым, близким, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его мысли и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героизме бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота и партизан, в самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление советского патриотизма это — добровольное вступление в ряды Красной Армии. В числе добровольцев мы встречаем и старого рабочего-профессионала, и ученого из лабораторий, и колхозника, и советского служащего.

Но война многогранна. Она требует огромного количества работы в самых ее различных формах, но большей частью очень прозаичных, будничных. Всем понятно, что работяки промышленности должны уделять

максимальное внимание увеличению производительности труда. Но это не является само собой. Задача повышения производительности обязывает руководителей промышленности создавать для этого соответствующую обстановку. Руководитель, который не обеспечил быстрой выдачи рабочих инструментов, материалов, чертежей, своевременной выдачи заказов на рабочий станок, тормозит работу предприятия. Не отдавая себе в этом отчета, искренне считая себя патриотом, он делает непатриотическое дело. Не обеспечение производственной обстановки, допущение очередей в магазинах, снабжающих продуктами первой необходимости, — тоже непатриотическое дело. Даже скопление людей у ретираторов на больших заводах влияет на снижение производительности.

Во время войны для колхозников мало выполнять государственные поставки, мало, если они внесли некоторую часть своего урожая в фонд обороны. Необходимо, чтобы весь урожай до последнего зерна был своевременно собран, чтобы как можно бережливее он расходовался. Овощи должны быть не только полностью собраны, но их излишки обязательно в том или ином виде сохранены. Колхозники ради них должны встречать прибывших к ним беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным созерцателем происходящих великих событий; он должен принимать активное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто противоречива. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строителей и создателей превратиться в непримиримых разрушителей всего создаваемого богатства, могущего попасть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей жалости к тому, что разрушает советский труд. И каждый, кто мешает этому, не патриот или во всяком случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданин

нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируется наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до винтовок. Мало того, во всех областях они должны до максимальных пределов поднимать производительность труда. Необходимо осознать, что война требует столько продуктов, что, сколько бы ни было у нас трудоспособных людей, работа на военные нужды всех поглотит и все еще будет ощущаться нехватка в людях. Победа над врагом требует от нас многого.

Наши учреждения как военные, так и гражданские, сверх дозвину, не ломая своих организационных форм, должны систематически совершенствоваться, уменьшая количество обслуживающего их персонала. Особое внимание должно уделяться тому, чтобы работа учреждений была четкой, чтобы обслуживание граждан соответствующими ведомствами шло на должной высоте, чтобы ответственность за тот или иной участок работы падала на определенных лиц.

Само собой понятно, что обязательна и защита советской страны от всяческих нападков врагов и панников, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патриота.

Советский патриотизм — великое дело. Миллионы людей изо дня в день прислушиваются к сводкам Советского Информбюро, радуются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патриотом, прослушавши эти сводки, проверил себя и отдал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

### Советского Информбюро (Утреннее сообщение 21 ноября)

В течение ночи на 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиационные части, действующие на Южном фронте за один день боев уничтожили 215 немецких автомашин, 32 танка, большое количество пулеметов, орудий, подвод с продовольствием, несколько цистерн с горючим и истребили более 1300 фашистских солдат.

Части т. г. Крейзера и Довыдова, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отбили ожесточенную атаку вражеской пехоты. За три дня боев немцы потеряли 55 танков. На поле боя остались тысячи трупов солдат противника.

Смело громят фашистов партизаны отряда т. К. действующего в Крыму. На днях разведка партизан донесла, что фашисты подтягивают к городу С. орудия крупного калибра. Бойцы решительно задержали вражеских артиллеристов. В течение ночи партизаны с помощью населения вырыли большую яму — доушек и на протяжении нескольких километров минировали отдельные участки дороги. К утру на шоссе появились немцы. Головную машину с немецкими офицерами партизаны обстреляли из автоматов и убили четырех фашистов. Выделив группу солдат для отражения атаки партизан, немцы продолжали движение вперед. Вскоре в яму-ловушку провалилось первое орудие. Второе орудие вместе с обслуживающей его прислужкой нагнулось на мину и взорвалось. В течение многих часов партизаны вели бои с немецкими артиллеристами и лишь только после прибытия батальона цехо

вые советские патриоты, скрылись. За один день немцы в результате отважных действий партизанского отряда т. К. потеряли 2 тяжелых орудия, 8 грузовых машин, 42 солдата и 5 офицеров убитыми и ранеными.

За последние дни в ряде районов Польши произошли крупные выступления крестьян против германских властей. В районах Пилзава немцы объявили мобилизацию всех польских крестьян на оборонные работы.

После массового отказа крестьян выполнить требование оккупационных властей, немцы окружили и сожгли до дна четыре польских деревни. В огне погибли около 60 человек, в том числе много женщин и детей. Крестьяне попытались заглушить пожары, тогда немецкие солдаты открыли по ним огонь из автоматов. Убито и ранено свыше ста человек.

На всех предприятиях страны, в ответ на выступления тов. Сталина в дни празднования 24 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, организуются сталинские вахты. В первый день сталинской вахты заготовительный цех дороги им. Молотова выполнил задание на 215 процентов. Слесарь тов. Кисляк дал более двух с половиной норм. Тов. Евстафьев, работая на двух станках, выполнил 9 норм, токарь тов. Новоселов — 4 норм. Слесарь сборочного цеха Красноярского паровозо-ремонтного завода тов. Болтин, освоив профессию котельщика, перевыполняет сменную норму в два раза. На Саратовском заводе комбайнов 600 молодых рабочих дают по две нормы в смену и больше. Тов. Меньшин перевыполняет сменные нормы в три раза, тов. Кулезневен в четыре раза.

### В ОБКОМЕ ВКП(б)

Решением Бюро Челябинского Обкома ВКП(б) от 2 ноября 1941 г. исключена из членов ВКП(б) Пыхова Татьяна Александровна.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ — РЕЗУЛЬТАТ ДЕЙСТВЕННОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ

Коллектив рабочих, ИТР и служащих «Центральной» шахты в период отечественной войны развернул подлинную большевистскую борьбу за досрочное выполнение государственного плана, борьбу за лучшее качество продукции, за снижение себестоимости руды.

В результате настойчивого и упорного труда годовой план по металлу и по горно-подготовительным работам «Центральная» шахта выполнила 15 ноября. Годовую программу по добыче руды шахта закончит 26—27 ноября. О росте патриотического подъема коллектива «Центральной» шахты можно судить по

следующим данным: за время последних месяцев добыча руды на много увеличилась по сравнению с добычей до военного времени. Улучшилось качество выдаваемой шахтой руды, снизилась себестоимость продукции и шахта руду дает сейчас ниже запланированной стоимости. Средняя производительность одного рабочего шахты повысилась на 22 проц. к производительности довоенного времени. Лучшие образцы высокой производительности труда дают бригады буржиков и забойщиков, уже закончивших годовые нормы. К таким передовым бригадам относятся

бригады тов. Дятлова, Оболдина, Титова, Пустозерова, Селиванова, Пульникова, Сомак и других.

Все эти показатели в работе шахты явились результатом серьезной и действенной агитационно-массовой работы, проводимой на участках, в бригадах и в целом по шахте.

Необходимо отметить нач. 4-го участка т. Буряк, нач. 3-го участка т. Сергеева и нач. участка т. Шалкина, как командиров, особенно уделяющих серьезное внимание агитационно-массовой работе и сочетающих эту работу с производственными задачами. ФЕКЛИСТОВ.

### КОНТРОЛИРУЕМ И ПОМОГАЕМ

Партийная организация железнодорожного цеха металлургического завода ежедневно контролирует деятельность руководителей железной дороги и помогает им проводить в жизнь решения XVIII Всесоюзной партконференции. Особенно много уделено внимания вопросу наведения чистоты и порядка на производстве. Пути станции Карабаш сильно были захламлены, а между путей всюду валялись различные детали паровозов и вагонов, что крайне мешало нормальной работе.

После проведения массовых «ясательной» работы, команды производств и коллектив рабочих и служащих — железнодорожников, станцию очистили, и теперь постоянно поддерживают ее в безукоризненной чистоте. Особенно чисто выглядит территория вагонного депо, которая раньше больше всего была завалена и загромождена.

Можно привести другой пример работы партийной группы по контролю за деятельностью администрации. Директор

завода издал приказ о подготовке к зиме. Мы совместно с командирами производства хорошо продумали, что и как нужно делать. Наметили план и строго следили за выполнением его. В результате все паровозы своевременно были отремонтированы и при этом несколько паровозов поставлены в резерв.

Сейчас партийная организация дороги работает над выполнением решений бюро городского комитета ВКП(б) и партийного бюро заводской парторганизации по вопросам: сборе теплых вещей для Красной Армии, налаживанию систематической агитационной работы, как среди рабочих и служащих дороги, так и среди населения железнодорожного поселка, регулярного выпуска стенгазет на реме трезвости в месяц. В работе по этим вопросам и ряду других парторганизация дороги имеет сейчас значительное улучшение.

**М. ФИЛАРЕТОВ**, секретарь парторганизации Ж.Д. цеха.

### Политическая агитация увязана с задачами цеха

Та агитационно-массовая работа, которая проводилась и проводится в электромеханическом цехе Северного Карабаша и заключающаяся не только в чистке газет, но и в живых увязанных с задачами цеха, беседах с группами и отдельными рабочими дает положительные результаты во всей производственной жизни цеха.

Мобилизовав все свои внутренние ресурсы и самоотверженно работая на своих постах, коллектив цеха выполнил октябрьское месячное задание в целом по цеху на 177 проц. и так же хорошо работает в ноябре.

Многие рабочие осваивают новую специальность, заменяя товарищей, ушедших на фронт. Например, т. Бородин, ранее работавший бригадиром на кирпичном заводе и, в свободное от работы время, изучивший специальность слесаря, в настоящее время осваивает квалификацию товарища и мастера по водоснабжению. Кузнец т. Масалев

успешно осваивает специальности электросварщика и токаря. Слесарь т. Меладеев вместе с другими товарищами обучается на токаря. Освоение одним рабочим нескольких квалификаций дает возможность цеху рациональнее использовать рабочую силу и полностью загружать рабочий день каждого работника.

Т. т. Некрасова, Беспалов, Дунаев, Сорокин и другие приписаны к лучшим стажировкам и проходят индивидуальное обучение на токарей.

Рабочие цеха, первыми вставшие на стахановскую высоту «Все для фронта!», и обязавшиеся давать по две нормы за смену, честно выполняют свои обязательства. Лучшими из них являются т. Павлов, дающий в среднем за смену 236 проц. к заданию, т. Ваулин — 203 проц., Кочнев — 223 проц., Шувалов — 220 и т. Швейкин, выполняющий задание до двух норм.

**Г. БЕЛОВ**, нормировщик эк. мехцеха.

### Новый производственный подъем

Шахта «Центральная» Северо-Карабашского рудоуправления 15 ноября выполнила годовой план по меди в руде и по горно-подготовительным работам. Десятый участок Центральной шахты (нач. уч.т. Султаев) в первую смену 22 ноября закончил одиннадцатимесячный план по добыче руды. Бригада т. Луткова, одна из лучших бригад 10-го участка, за последнее время выполняет задание до двухсот процентов.

17 ноября шахта имени 1-го Мая, Южно-Карабашского рудоуправления закончила годовой

план по поставке меди в руде Карабашскому металлургическому заводу и сейчас шахта дает заводу сверхплановую медь в руде. По-прежнему, как и в октябре месяце, передовыми участками на Цервомайской шахте является III-й участок (нач. уч. т. Корольков) и II-й участок (нач. уч. Ковальков), перевыполнившие план девятнадцатидней ноября.

Бригада т. Устинова и тов. Малухина, работающие на третьем участке и перевыполнившие нормы в октябре месяце, в ноябре дают около двух норм за смену.

### В стороне от партийной работы

Партийная группа обогатительной фабрики по количеству небольшая, но люди в ней состоящие — грамотные, и большинство инженеры и техники. Среди коллектива обогатителей для партийной группы работы много. Казалось бы, что каждый коммунист, в условиях военного времени должен вести большую работу среди своего коллектива, постоянно знакомить рабочих с событиями на фронтах, добиваться новых производственных успехов в выполнении заказов и запросов фронта, систематически проводить агитационную работу.

Но оказывается, среди этой небольшой партийной группы есть коммунисты, которые ухитряются в напряженных условиях войны месяцами ничего не делать. Например, т.т. Десюков, Муренев, Лисков в течение почти двух месяцев не провели ни одной беседы с рабочими и не выполняли никаких других партийных поручений. А в течение этого срока на фабрике проводился ряд хозяйственно-политических кампаний. Не помогают эти коммунисты работать и изучать доклад И. В. Сталина на тор-

жественном заседании 6 ноября, посвященном 24 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и его выступление на Красной площади в Москве 7 ноября.

Тов. Муренев имеет постоянную партийную обязанность — редактор стеновой газеты «Обогатитель», но и это поручение партийной группы, она очень плохо выполняет. Вот уже больше двух месяцев стенгазета не выходит.

Эти коммунисты забыли, что «член партии обязан... повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии». Это уставное требование к коммунистам приобретает еще большую силу и значение в дни отечественной войны. Но оно недопустимо нарушается.

После этого непонятно, почему партийная группа терпит такое отношение коммунистов к своим партийным обязанностям, не ставит на собраниях партгруппы и не обсуждает их поведение.

**А. АНДРЕЕВ**.

### ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ!

#### В ФОНД НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВ

В тяжелые для нашей родины, когда страна напиргает все силы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, я считаю своим долгом принять участие во Всесоюзном молодежном воскреснике, проводимом 23 ноября и вновь сегодня в «фонд постройки танков» рационализаторское предложение, которое может быть легко выполнено и без дополнительных капитальных вложений.

С целью высвобождения лучших материалов для обороны страны предлагаю межком-

натные перегородки делать из отходов лесопиления и с минимальным расходом гвоздей, что даст не менее 4000 рублей экономии в год. Одновременно обращаюсь ко всем рационализаторам предприятий города внести свои рационализаторские предложения в «фонд постройки танков» без требований к их реализации дополнительных или дефицитных материалов и капитальных вложений.

**В. НИКОЛИН**, плановик коммунального отдела зав. цеха.

#### В честь Всесоюзного воскресника молодежи

На заводе ежегодно проводится устройство от 1500 до 2000 метров заборов и оград, немало их сооружается и на Северном и Южном рудниках.

Мног разработана конструкция оград и заборов, устройство которых производится абсолютно без применения такого дефицитного материала, как гвозди. Кроме того на изготовление забора могут быть

использованы обрезки лесоматериала. Приблизительная экономия 5000—6000 рублей.

По призыву тов. Николаина это предложение я передаю в виде скромного вклада в «фонд постройки танков» в честь Всесоюзного воскресника молодежи, который проводится сегодня.

**Н. ЦАРЕВ** — конструктор — строитель явского отдела завода.

#### Крепить тыл — лучшая помощь фронту

В ответ на призыв т. Николаина В. И. — ознаменовать 23 ноября, день Всесоюзного молодежного воскресника, внесением в «фонд постройки танков» рационализаторских предложений, я внес в бриз нашего завода предложение об увеличении производительности авто-мистерны (развозящей воду) путем приспособления прицепа.

Реализация этого предложения высвободит занятых на развозке воды лошадей, столь необходимых для других работ, непосредственно направленных на усиление обороны нашей родины и даст чистой экономии 27,375 рублей.

**А. БОБРИК**, техник проектного отдела завода.

### ПЕРФОРАТОРЫ НАСТОЯЩИХ ХОЗЯЕВ

На шахтах Северного Карабаша в перфораторном цехе существовало такое положение: теоретически перфораторов как будто бы должно было хватать для каждого участка и бригады, но практически получалось обратное картина. Из-за «нехватки» перфораторов зачастую срывались работы отдельных бурщиков и даже бригад. При чем ответственность за рабочие участки, а поэтому непосредственно работающие на машинах бурщики и забойщики пахт за перфораторы не отвечали и должного ухода перфораторы не имели. Поэтому значительное количество перфораторов постоянно находилось в капитальном и среднем ремонте.

Два месяца тому назад на 10-м участке, как более опасном механизмами, руководство решило провести опыт по закреплению перфораторов за каждой работающей бригадой. Итого двухмесячной работы бригад в закрепленных перфораторах дали хорошие результаты.

Оказалось, что участок имеет возможность, после распределения перфораторов, держать несколько машин в резерве, которые в любой момент могут быть использованы в работе. Перфораторы стали реже находиться в ремонте, так как бурщики и забойщики начали добросовестнее ухаживать за машинами, зная, что именно закрепленных за ними перфораторов, они машины не получат.

Как пример честного и добросовестного отношения к перфораторам, можно привести бурщика т. Сомрака.

Тов. Сомрак, приступая к работе, внимательно осматривает свой инструмент, промывает шланги, смазывает шпильки, переносит их в только тогда начинает работать. После окончания работы машина опять-таки подвергается осмотру и после этого т. Сомрак отправляет их в шахтную участковую перфораторную, чтобы сохранить машины от загрязнений. В течение двух месяцев из четырех прикрепленных к т. Сомраку перфораторов, ни один не имел не только капитального, но и среднего ремонта.

Такое же положение с перфораторами имеется и в бригаде инструментальщика ФФУ т. Королькова, в бригадах т. Оболдина, т. Кочнева и у других.

Сейчас, когда опыт закрепления перфораторов за отдельными бригадами полностью оправдал себя, рудоуправление проводит такую же работу и на других участках шахт.

**САННИКОВ**, инструктор перфораторного хозяйства.

Ответственный редактор **А. ПАНОВ**